
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Período ordinário
ATA DA 14.ª REUNIÃO ORDINÁRIA, NA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18.ª LEGISLATURA, DA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA, REALIZADA NO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2023 
 
Às 09h05min do dia 16 de novembro do ano de 2023, reúnem-se os vereadores membros da Câmara
do município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva, 156- 1.º Pavimento, no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Vereador Sinvalzinho Santos. Presentes ainda, os senhores vereadores Douglas Campos, Marcos
Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú Bichara, Sebastião Leandro, Rafael Moura e Valtair  do Vale.
Ausentes  os  vereadores  Ronim da Ferruginha,  Edu do  Salão.   Havendo quorum regimental,  a
presidência  invocando a  Proteção de Deus,  declara  aberta  a  sessão.  A  presidência  convoca o
vereador Sebastião Leandro, para ocupar a Secretaria da Mesa Diretora. A convite da Presidência, o
vereador Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. A presidência registra a presença do senhor
Ermínio Ton, Sr. José Figueiredo e do Sr. Wesley, morador de Ferruginha. As atas da 12ª Sessão
Extraordinária realizada no dia  27 de outubro de 2023 e a Ata da 11ª Sessão Extraordinária também
realizada no dia  27 de outubro de 2023, são lidas, submetidas ao Plenário, não sendo apresentadas
emendas,  foram votadas e  aprovadas por  unanimidade.  A Secretaria  faz  leitura das seguintes
Proposições  e  Atos  Administrativos:  Parecer  CLJR  ao  Projeto  de  Lei  Nº  26/2023 de autoria  do
Executivo que dispõe sobre a extinção da FAMCAP - Fundação de Assistência ao Menor Carente de
Conselheiro Pena; Parecer CLJR Projeto de Lei Nº 27/2023 de autoria do Executivo que Altera Lei
Municipal nº 2.239 de 26 de novembro de 2012, que cria o parque municipal das Nascentes; Parecer
CLJR  ao  Projeto  de  Lei  031  de  autoria  do  Executivo  que  cria  o  Conselho  Municipal  de
Desenvolvimento Econômico de Conselheiro Pena -  CMDE; Indicação Nº 45/2023 de autoria do
vereador Eduardo da Silva Cunha Sugere ao Executivo a Construção de um monumento a Bíblia
Sagrada, em praça na entrada da cidade; Indicação Nº 54/2023 de autoria do vereador Eduardo da
Silva Cunha que  Sugere ao Executivo que promova a reforma no canteiro central da vila de Penha
do Norte ; Indicação Nº 53/2023 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Sugere ao Executivo o
cumprimento do Estatuto do Idoso, bem como aos portadores de deficiência quanto ao livre acesso
no transporte público; Indicação Nº 52/2023 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Sugere ao
Executivo  a  implantação  de  novas  linhas  de  transporte  público  de  distritos  do  município;
 Requerimento Nº 45/2023 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Convoca o servidor Chefe
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do CAPS -Renato Oliveira Sardenberg Mattos comparecer na Câmara para prestar informações;
Requerimento Nº 44/2023 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Convoca o Servidor Hélio
Martins Lopes - Secretário Municipal de Saúde, a comparecer na Câmara para prestar informações;
Indicação n.º 055 de autoria do Vereador Sebastião Leandro que sugere ao Executivo que promova a
instalação de ar condicionados na Escola Municipal Manoel Leandro Moreira, na vila de Penha do
Norte; e Projeto de Resolução Nº 05/2023 Mesa Diretora Altera a Resolução n.º 022 de 01 de março
de 2005, que estabelece a Estrutura Organizacional da Câmara de Vereadores de Conselheiro Pena.
A presidência retira da pauta da Ordem do Dia, as seguintes proposições: Projeto de Lei 028 de
autoria do Executivo que altera a Lei Municipal 1744 de 24/04/1998, renomeando o Parque Municipal
de Conselheiro Pena; Projeto de Lei n.º 027 de autoria do Executivo que altera a Lei Municipal 2239
de 26/11/212, renomeando o Parque Municipal das Nascentes; e ainda Projeto de Lei n.º 026 de
autoria do Executivo, que dispõe sobre a extinção da Fundação de Assistência ao Menor Carente de
Conselheiro Pena- FAMCAP. A Presidência concede a palavra aos senhores vereadores inscritos para
falar sobre tema livre, pelo tempo de 10 minutos. Fala o vereador Marquinhos, sobre a reunião que
teve com a prefeita junto dos moradores do córrego Padre Angelo, sobre reabertura de estrada entre
o córrego Padre Angelo e povoado de João Pinto, através do córrego Araponga, fala também sobre a
importância  da  Associação  de  Moradores,  cita  como exemplo,  a  Associação  do  Padre  Angelo,
presidida pelo Sr. Ednilson Caetano. Fala sobre a Associação de Barra do Cuieté que precisa ser
reestruturada para receber recursos. Fala o vereador Valtair do Vale, sobre a situação do Asfalto na
Vila  de  Bueno,  que  quando  começar  a  chover,  ficará  intransitável,  e  pede  o  empenho  da  Prefeita
para que termine as obras com certa urgência. Fala também sobre a situação da Serra da Ferruginha
que precisa urgente também de manutenção, e que o Vereador Rafael tem cobrado muito a solução,
mas que a serra está pior que a do Bueno, e entende que os vereadores de Ferruginha, tem
conseguido muito pouco para aquele distrito. Fala que não sabe que é representante do Bueno, mas
que aquele distrito precisa de uma representatividade forte afim de solucionar os problemas daquela
localidade.  Diz  que  o  Poder  Legislativo  como  controle  externo,  é  o  responsável  para  fiscalizar  as
atividades do Executivo, e fala que o executivo precisa se esforçar em atender o povo, e que o
vereador sabe da deficiência do Governo atual, que cortou no salário de vários servidores, e que o
vereador tem que manifestar, e que entrará judicialmente contra a administração por assédio moral
aos  servidores,  diz  que  o  Controle  Interno  da  prefeitura  de  Conselheiro  Pena,  está  sendo
desmontado, e que a prefeitura perdeu o equilíbrio financeiro,  e que a administração já destruiu a
saúde, destruiu a educação e que obras não estão sendo realizadas. Valtair diz que por conta
descontrole  da  administração,  várias  deficiências  estão  sendo  evidenciadas,  e  que  os  vereadores
precisam urgentemente de atuar para evitar que na futura campanha eleitoral, os vereadores serão
constrangidas, pois defenderam falsas promessas. A presidência registra a presença e convida o
Deputado Estadual José Laviola, a toma assento à Mesa. Fala o vereador Rafael Moura, fala sobre a
democracia na câmara, onde externamos nossos desejos e nosso posicionamento. Rafael diz que o
vereador Valtair está enganado quando diz que vereador de algum lugar, que representa algum
distrito, na verdade o vereador representa todo o município. Rafael fala também sobre a situação do
asfaltamento da serra de Ferruginha que já fez indicação e cobrança junto a administração, mas que
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as obras da serra foram feitas sem planejamento, sem qualidade. O vereador fala sobre a visão do
povo quanto as melhorias apresentadas pela administração, e que neste mandato, houve muito
progresso, principalmente na vila de Ferruginha. A presidência manifesta, agradecendo a presença
do Presidente do CONSEP Jefferson Lino;  manifesta seu apreço a pessoa do Deputado Estadual Jose
Laviola. A presidência também fala da saída do Delegado Paulo Rezende que deixou nosso município
e evidencia suas realizações na Delegacia da comarca, e diz que o Delegado Diego Quintino estará
assumindo os trabalhos. Fala também sobre a ambulância de Conselheiro Pena, que está na oficina
na cidade de Araxa, que está desde de 16 de agosto, e pede o empenho da administração para
solucionar a situação, que teve o trabalho realizado e até agora não foi pago e nem foi retirada a
ambulância. O presidente Vinicíus também fala sobre ausência de formula infantil e dietas para
recém nascidos na Secretaria de Saúde. O presidente aproveita a presença do Deputado Zé Laviola,
e  pede  o  empenho  junto  às  escolas  estaduais  do  município,  que  precisam urgentemente  de
interferência.  Parabeniza o Sr.  Jeferson pelo trabalho realizado junto ao CONSEP. A presidência
concede a palavra ao Deputado Zé Laviola, que fala da sua agenda na cidade, para ver várias
demandas, garantindo presença no município, e que fara que atenção do seu mandato sempre será
em favor de Conselheiro Pena. O deputado Laviola fala da atuação no Legislativo, e parabeniza os
vereadores por suas atuações em favor todo município. Diz que nos 4 anos de seu mandato, fará
apresentar resultados de forma atender o carinho que recebeu dos cidadãos do município. Ordem do
Dia: A Presidência submete ao Plenário em 1.ª discussão e votação, o  Projeto de Lei 031 de autoria
do Executivo que cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico de Conselheiro Pena -
CMDE. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota nominal e de forma
eletrônica, aprovando o Projeto de Lei 031 por unanimidade em 1.ª votação. A Presidência submete
ao Plenário em discussão e votação única, Indicação Nº 45/2023 de autoria do vereador Eduardo da
Silva Cunha Sugere ao Executivo a Construção de um monumento a Bíblia Sagrada, em praça na
entrada da cidade; Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota nominal e de
forma eletrônica, aprovando a indicação 045 por unanimidade em única votação. A Presidência
submete ao Plenário em discussão e votação única Indicação Nº 54/2023 de autoria do vereador
Eduardo da Silva Cunha que  Sugere ao Executivo que promova a reforma no canteiro central da vila
de Penha do Norte Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota nominal e de
forma eletrônica, aprovando a indicação 054 por unanimidade em única votação ;A Presidência
submete ao Plenário em discussão e votação única Indicação Nº 53/2023 de autoria do vereador
Valtair Pereira do Vale Sugere ao Executivo o cumprimento do Estatuto do Idoso, bem como aos
portadores  de  deficiência  quanto  ao  livre  acesso  no  transporte  público.  Em  discussão  não  houve
manifestação. Em votação, o plenário vota nominal e de forma eletrônica, aprovando a indicação
053 por unanimidade em única votação ; A Presidência  submete ao Plenário, em discussão única, a
Indicação  Nº  52/2023  de  autoria  do  vereador  Valtair  Pereira  do  Vale  Sugere  ao  Executivo  a
implantação de novas linhas de transporte público de distritos do município. Em discussão não
houve manifestação.  Em votação,  o plenário vota nominal  e de forma eletrônica,  aprovando a
indicação 052 por unanimidade em única votação; A Presidência submete ao Plenário em discussão
e votação única Requerimento Nº 45/2023 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Convoca o
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servidor Chefe do CAPS -Renato Oliveira Sardenberg Mattos comparecer na Câmara para prestar
informações. Em discussão os vereadores Rafael e Lú Bichara, manifestam sobre a explicação do
Presidente quanto ao equivoco que houve na convocação anterior e que por isso votarão a favor do
Requerimento, por entenderem as explicações do Presidente.. Em votação, o plenário vota nominal e
de  forma  eletrônica,  aprovando  o  Requerimentio  045  por  unanimidade  em  única  votação;  A
Presidência submete ao Plenário em discussão e votação única o Requerimento Nº 44/2023 de
autoria do vereador Valtair Pereira do Vale Convoca o Servidor Hélio Martins Lopes - Secretário
Municipal  de  Saúde,  a  comparecer  na  Câmara  para  prestar  informações.  Em  discussão  os
Vereadores  Rafael  e  Lú  Bichara  justificam  seus  votos  por  conta  da  explicação  do  presidente.  Em
votação,  o  plenário  vota  nominal  e  de  forma  eletrônica,  aprovando  o  Requerimento  044  por
unanimidade em única votação A Presidência submete ao Plenário em discussão e votação única a
Indicação n.º 055 de autoria do Vereador Sebastião Leandro que sugere ao Executivo que promova a
instalação de ar condicionados na Escola Municipal Manoel Leandro Moreira, na vila de Penha do
Norte. Em discussão o verador Sebastião defende a aprovação da Indicação, sendo acompanhado
pelos vereadores Valtair do Vale e Rafael Moura . Em votação, o plenário vota nominal e de forma
eletrônica,  aprovando  a  indicação  055  por  unanimidade  em  única  votação.  As  10h45min,  a
presidência convoca reunião extraordinária para as 10h50min, com o  Projeto de Lei  na pauta da
Ordem do dia em 2.ª discussão e votação, agradece a presença de todos, encerra a sessão e manda
lavrar a presente ata. Câmara de Vereadores de Conselheiro Pena, em 16 de novembro de 2023.
 
 

Sinval José dos Santos
Vice-Presidente

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Luciana Angelica Bichara
Calhau Teixeira

Vereador(a)

Rafael Tarcio Moura Monteiro
Vereador(a)

Ronei Carlos de Souza
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 14ª Sessão Ordinária de 16/11/2023
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 16/11/2023 12:18:55
Hash Interno: xx2r5g7oejyidcodnexiae0eh3lxtytfwubehvgr

Chave de Verificação

ZNSFE-F0CTI-CKXFQ-DJG92-ZBWKR
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/validador e informe a chave

de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

052.***.***-74 Ronei Carlos de Souza Assinado em 07/12/2023 09:21

215.***.***-53 Sebastião Leandro Sobrinho Assinado em 07/12/2023 09:21

976.***.***-49 Sinval José dos Santos Assinado em 07/12/2023 09:21

031.***.***-14 Douglas de Souza Campos Assinado em 07/12/2023 09:21

484.***.***-91 Valtair Pereira do Vale Assinado em 07/12/2023 09:21

991.***.***-49 Luciana Angelica Bichara Calhau Teixeira Assinado em 07/12/2023 09:21

116.***.***-37 Rafael Tarcio Moura Monteiro Assinado em 07/12/2023 09:21
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